

La radio de Falange Española de Madrid afirmaba esta tarde que Irún había caído ya en poder de las tropas nacionalistas

Ha sido tomada Talavera de la Reina (Toledo)

Al enemigo se le ocupó abundantísimo material de guerra

El Jefe Territorial de Falange Española, capitán Luna, herido en accidente de automóvil

Las lesiones que padece no son de gravedad

LAS PRIMERAS NOTICIAS

En las primeras horas de la madrugada circuló por Cáceres el rumor de que el capitán señor Luna había sufrido un accidente de automóvil cuando regresaba de Valladolid.

Inmediatamente comenzamos a practicar gestiones comprobando la veracidad de la noticia. A las dos de la madrugada el Jefe Territorial de Falange había ingresado herido en el Sanatorio del doctor Ledesma, donde se le había prestado la debida asistencia por el mencionado facultativo continuando en estado satisfactorio.

COMO OCURRIÓ EL ACCIDENTE

Próximamente a la una de la noche al tomar el auto que conducía al capitán la recta del puerto de los Castaños, próximo a Cañaveral, sin dársele por algún falso viraje, se desvió el coche de la carretera y fué a chocar contra un terraplén de tierra desde donde retrocedió, con grandes destrozos hasta el centro de la carretera nuevamente.

Con el Jefe de Falange viajaban los falangistas Manuel Cardoso, Manuel Picado y el chofer que conducía el coche que es sobrino de Lligero y se llama Paulino.

Todos quedaron aprisionados dentro del vehículo. El señor Luna, sin conocimiento y los demás ligeramente conmovidos.

UN COCHE DE LA GUARDIA CIVIL PRESTA AUXILIO A LOS ACCIDENTADOS

De los primeros en reaccionar fué Cardoso que se dispuso a prestar auxilio a sus compañeros. Minutos después acertó a pasar por el lugar del accidente un coche con guardia civil que regresaba de Valladolid. Los de la Benemérita colaboraron con Cardoso a la extracción de los accidentados del coche.

Poco después llegaba también en automóvil el jefe de la Falange de Cañaveral con dos números, los que tras adarón a los lesionados a dicho pueblo, donde fueron convenientemente asistidos por el médico de la localidad don Julio Prieto Ruiz.

El capitán Luna presenta diversas contusiones en todo el cuerpo y extremidades superiores e inferiores, y una herida en la cabeza que le atravesó toda la parte superior, sin llegar a interesarle el hueso, por lo que

es menos grave de lo que se creyó en los primeros momentos.

Los demás padecen magullamiento general, de escasa importancia. El chofer tiene algunas contusiones en el pecho producidas al chocar contra el volante.

TRASLADO DEL CAPITAN LUNA A CACERES

Una vez curado de primera intención, el jefe de Falange de Cañaveral trasladó al señor Luna en su automóvil al Sanatorio que dirige en nuestra ciudad el Dr. Ledesma.

Antes dió aviso de lo sucedido a ese Gobierno civil, que lo puso en conocimiento del señor Ledesma, que se encontraba a la una de la madrugada en Trujillo y que se trasladó inmediatamente a Cáceres, donde llegó a las dos de la madrugada escasamente diez minutos después del señor Luna, al que reconoció la herida, haciéndole una cura definitiva.

Según nuestras noticias su curación será cosa de muy pocas días, ya que las lesiones, como decimos al principio, no son de la gravedad que se supuso en los primeros momentos.

NUMEROSAS PERSONAS SE INTERESAN POR EL ESTADO DEL HERIDO

Al conocerse la noticia esta mañana en Cáceres, son numerosísimas las personas que han acudido al Sanatorio del Dr. Ledesma y al domicilio de Falange para interesarse por el estado del capitán Luna.

Los pliegos de firmas que se han colocado en dicho establecimiento benéfico se han cubierto rápidamente.

Lamentamos de todo corazón el accidente que ha puesto, por unos momentos en grave riesgo la vida de un hombre que como el capitán Luna es tan necesario a la Patria en estos momentos y pedimos a Dios, que su restablecimiento, como se espera según el dictamen médico, sea breve y rápido para que pueda seguir desempeñando su importantísima y trascendente misión al frente de las Falanges de la Provincia.

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. RADIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL.

Dr. Facundo Solís
CALLE 44. HEREDIA. Teléfono 24

COMPLETA TRANQUILIDAD EN CEUTA Y LARACHE

Lisboa.—El enviado especial de Diario de Lisboa en Marruecos ha manifestado que la población civil de Larache vive una normalidad absoluta, sin que en nada se deje traslucir el menor alboroto.

Lo mismo afirma de Ceuta agregando además que en esta población existe una potente artillería que se bastaría para aniquilar al enemigo en el caso que pretendieran atacarla.

¿IRUN EN PODER DE LAS TROPAS NACIONALISTAS?

Cádiz.—F. E. 36 comunicaba a las 5 de la tarde que por conducto particular, aunque aún no había tenido confirmación oficial, que las tropas nacionalistas habían conquistado la población de Irún.

Añade además que ha sido tomado el Monte Uriarte que se halla en las inmediaciones de San Sebastián.

No obstante estas noticias—dice—aunque las ha tenido por varios conductos fidedignos, la da con toda reserva ya que de ellas no ha tenido confirmación oficial como se decía.

SE OBLIGA A LOS MEDICOS A IR AL FRENTE

Tetuán.—Noticias de Barcelona afirman que en aquella provincia se obliga a los médicos a ir al frente aragoneses, sometidos a castigo durísimos, incluso con la muerte si no lo hacen.

SITUACION EN MADRID Y BARCELONA

En una conversación sorprendida entre Radio Tetuán y FE 36. A la pregunta del primero de que dijera algo de la situación de Madrid contestó el valiente falangista diciendo: De Madrid podría decirle muchas cosas, pero todas ellas tan terribles, lo mismo que en Barcelona, que es preferible callarlas ya que hemos podido comprobar que darlas resultaría contraproducentes, y que cuanto se diga viene a perjudicar y deprimir el ánimo de estas pobres gentes que tienen que estar bajo las hordas bárbaras de los marxistas.

Sigue diciendo que ya llegará momento de decirlo, puesto que las cosas tristes cuanto más tarde se digan mejor.

Termina FE 36 haciendo la misma observación a todas las emisoras atendiendo a todas las razones antedichas.

Ha sido tomada Talavera de la Reina (Toledo)

HA SIDO TOMADA TALAVERA DE LA REINA (TOLEDO). Hoy ha sido tomada por las tropas del Ejército salvador, Talavera de la Reina, ocupándose al enemigo abundantísimo material de guerra.

Hasta ahora se desconocen detalles de esta operación de la que aún no nos han sido facilitados informes por el Estado Mayor del Ejército de África y Sur de España.

Esperamos que en el comunicado oficial que se nos facilita diariamente se nos den detalles que confirmen este importante hecho de armas.

Propague EXTREMADURA

Del Obispado de Coria

ORACION «PRO PACE» «IMPERADA» «PRO RE GRAVI»

Teniendo en cuenta las graves, históricas y decisivas circunstancias por las que atraviesa España, Su Excelencia Reverendísima, el Obispo mi señor, se ha dignado ordenar que todos los sacerdotes de esta Diócesis, seculares y regulares, recen en la Santa Misa, siempre que las leyes litúrgicas lo permitan, las oraciones de la Misa «pro pace», pidiendo al Señor nos conceda cuanto antes el don estimable de la paz, después de obtener victoria completa y definitiva cuantos luchan por la causa de la Religión y de la Patria.

II

DENOVACION DE LICENCIAS

Se hace saber, de orden del Reverendísimo Prelado, mi señor, a todos los sacerdotes de esta Diócesis cuyas licencias ministeriales terminen antes del jueves de la semana de Resurrección de 1937, que les quedan prorrogadas, sin examen, en la misma forma que las disfrutaban, hasta la mencionada fecha.

III

APERTURA DE CURSO EN EL SEMINARIO

Se ruega a todos los Rvds. Padres comunicuen a los seminaristas de sus feligresías, de orden de E. E. R., que la apertura del curso de 1936-1937 en el Seminario Conciliar diocesano les será anunciada oportunamente a cada uno por el señor Secretario de Estudios del mencionado Centro.

Cáceres, 2 setiembre 1936.

AVELINO LOPEZ DE CASTRO

Can. Secret.

Por la Religión Católica

El general irlandés Owen O'Duffy recluta 2.000 voluntarios para luchar por la Religión Católica en España

«El triunfo del General Franco—dice—es de importancia vital para toda la cristiandad»

MOVIMIENTO EN FAVOR DEL MOVIMIENTO NACIONAL ESPAÑOL Y CONTRA EL COMUNISMO EN IRLANDA. — DECLARACIONES DEL GENERAL O'DUFFY

Dublín (Irlanda).—El general Owen O'Duffy, jefe de los «camisas azules» irlandesas, ha surgido de nuevo a la vida pública como promotor de una cruzada contra el Gobierno marxista de Madrid.

Después de la visita al continente, el general O'Duffy emprendió un viaje por el Estado Libre de Irlanda y anunció que estaba formando un ejército de voluntarios irlandeses para ir a luchar por la Religión católica en España contra los marxistas.

Declaró que iba a contar con más de diez mil voluntarios, que ansían batirse con los marxistas, mientras que gran número de doctores, enfermeras y estudiantes de Medicina se han alistado en la Cruz Roja que acompañará a las fuerzas expedicionarias.

Según O'Duffy, dentro de breves semanas podrán enviar las primeras unidades de la Cruz Roja a España. De los diez mil voluntarios alistados, la mitad son irlandeses que residen en Inglaterra y el Norte de Irlanda. Cuando se recordó al general O'Duffy de que el Gobierno irlandés se había adherido al pacto de no intervención en España, declaró el general: «Estoy enterado por informes recibidos aquí, que los comunistas franceses están entrando en España en gran número, competentemente equipados, mientras Rusia y México envían gran cantidad de material de guerra para los rojos españoles y aun los radicales de Irlanda e Inglaterra están enviando dinero a sus colegas de España. En vista de estos hechos, mal puede el Gobierno católico de Irlanda intervenir para tratar de impedir que dé ayuda al general Franco en España, en su lucha por la Religión católica española».

En toda Irlanda numerosas organizaciones están pidiendo al Gobierno irlandés que rompa las relaciones diplomáticas con el Gobierno marxista de Madrid.

xista de Madrid. Creo que sin demora alguna el presidente De Valera debe expulsar al ministro español de Dublín, rompiendo también toda relación comercial con el Gobierno rojo de Madrid.

Duffy dijo que los planes para el transporte a España de los primeros mil voluntarios estaban ya terminados, añadiendo que iría con los primeros expedicionarios.

Duffy declaró, además, que una victoria del Gobierno marxista provocaría una revolución en Francia, que está al borde del precipicio.

Si España y Francia se pasan al comunismo, Irlanda no tardaría mucho en sufrir igual suerte. Yo creo que la derrota de los marxistas que hoy gobiernan en España significaría un golpe de muerte del comunismo, y el triunfo del general Franco es de importancia vital para toda la cristiandad.

Conjuntamente con la labor anti-comunista de O'Duffy, varias personalidades políticas de Dublín han creado una organización llamada «Frente cristiano irlandés» para despertar la opinión pública irlandesa ante la situación española y los peligros del comunismo en Irlanda. Ellos preparan una gran manifestación, que tendrá lugar aquí el próximo domingo. En su apelación al pueblo irlandés piden que les ayude a impedir que la católica Irlanda sufra la misma suerte que España.

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a: P. 3302 S. S. Apartado, 165 SAN SEBASTIAN.

Rogamos a nuestros lectores que al hacer sus compras o utilizar algún servicio, prefieran a los anunciantes de **EXTREMADURA**. Es una solidaridad de los lectores con el periódico y la justa correspondencia a los anunciantes.

José González Cacero Reparación de toda clase de máquinas de escribir

— Se hacen abonos de limpieza y conservación —

AVISOS: FONDA «LA MADRILEÑA»

Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

Balneario Termal y Gran Hotel

MONTE MAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año

Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre

REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.



...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Ayer en el Ayuntamiento La población cuenta con 28.498 habitantes

Preside el alcalde don Luciano López Hidalgo y asisten los vocales señores Plasencia, Sánchez Manzano, Mariño y Muriel.

Se aprueba la cuenta de obras públicas de la semana con un importe de 5.336,83 pesetas y queda enterada de haberse aprobado por la Junta administradora de la decimena de las contribuciones de los jornales que asciende a 2.895,41 y de cinco certificaciones de castaño y pagar a buena cuenta.

Se leyó el acta de toma de posesión del señor alcalde don Luciano López Hidalgo que tuvo lugar el 31 del mes anterior, y después de algunas explicaciones del señor Sánchez Manzano, se acordó acusar recibo de acceder a lo que se pide en oficio de la Junta oficial de donativos en especies de la 7.ª División del que se dió lectura.

De acuerdo con el informe del vocal encargado de los asuntos de ornato se concede licencia a don Manuel Reguejo Orejas para obras en el interior de terreno de su propiedad al sitio de Charco de El Gallo o Ronda de El Carmen.

Por la Comisión gestora se aprueba, acordando se remita a las oficinas de Estadística el Padrón municipal de habitantes del año 1935 en el que consta una población de Derecho de 12.260 varones y 12.989 hembras y un total de 25.249 y una población de hecho de 14.364 varones y 14.134 hembras con un total de 28.498.

El señor Mariño al darse cuenta del proyecto de ampliación del Cementerio que para estudio quedó en la pasada sesión pidió la mayor actividad para la resolución del mismo ante la falta de terreno donde verificar enterramientos y la Comisión aprueba dicho proyecto y que se le dé la tramitación legal.

El señor Sánchez Manzano propone y la Comisión por unanimidad lo acuerda conste en acta el gusto, complacencia y satisfacción con que ha visto el nombramiento de don Luciano López Hidalgo para alcalde de la ciudad y Presidente de la Comisión Gestora.

LAS HORAS DE VISITAS EN LA ALCALDIA

El alcalde nos ruega hagamos público que ha señalado como horas de visitas desde las 5 a las 8 de la tarde a fin de poder dedicar la mañana al estudio y tramitación de los asuntos municipales.

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Autobuses del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Bimprosa (Sequira) 9 mañana

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORDONES :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

«Extremadura» en Mérida

Después de los días que hemos vivido, en que la tragedia ha sido nuestro elemento, estos momentos de ahora nos parecen el despertar de una pesadilla.

El dominio de casi un mes—nos referimos al dominio de las milicias armadas—por parte de los marxistas, ha templado bien el carácter y los nervios de los meridenses que, cual más cual menos, todos creían imposible el sacudir aquel yugo.

La entrada gloriosa del ejército nacional en Mérida, con la liberación de los detenidos que aún no habían sido anulados por el marxismo, la sensación de potencialidad y de dominio dada por las fuerzas del Ejército de España, han despejado los negros nubarrones, con tornasos rojos, que sobre Mérida se cernían.

¡Lástima que esas víctimas—López de Ayala, Fernández Domínguez, Manresa, Balauza Egul, Herranz, Durán, Rodríguez Pardo, Díaz Mirón—no hayan podido saborear estos momentos de satisfacción!

Que Dios haya recogido sus almas donde por su martirio se merecen y gocen eternamente de su presencia.

MISA DE CAMPANA

En nuestra Plaza Mayor se celebró el domingo una misa de campana.

El acto religioso y el desfile que le siguió fueron brillantísimos, siendo ovacionadas todas las unidades en el mismo.

MONDEJAR

Obra de caridad

Marcelino Suarez Rubio, casado con domicilio en Piedad Baja número 2, se encuentra enfermo desde hace tiempo, careciendo de recursos, por su condición de obrero, para atender a su cuidado y al sostenimiento de los suyos.

Sometemos el caso a la caridad de nuestros lectores para su remedio.

Manuel Rodríguez Ramírez
Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

Fábrica de Mosáicos
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficina y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA
Pedir a todas horas los helados al Prelin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa
General Ezponda, 4. Teléfono, 264

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

Frases de distintos oradores y jerarcas eclesiásticos en los templos de Inglaterra

En los pulpitos ingleses se elogia el movimiento del Ejército español

El arzobispo de Londres habla de España

Traducimos del «Daily Mail»:

El R. P. Agustín Mac Cabe, en la Abadía de Erdingham, dice: El comunismo y el bocheviquismo son rebeliones feroces contra Dios.

El canónigo E. H. Sheppard, de la iglesia de Santo Tomás de Canterbury, dice: Lo que actualmente se desarrolla en España, ¿será, quizá, el esfuerzo final entre el reino de Dios y el de Satanás?

El P. Daniel O'Connell, de la iglesia de San Vicente, de Sheffield, dice: Rara vez en un pulpito se elogia a la Prensa secular, pero hoy es mi deber elogiar al «Daily Mail» por su labor diciendo la verdad de los crímenes de los marxistas en España.

El R. P. Michael O'Hagan, de la iglesia de los Mártires Ingleses de Sparkhill, de Birmingham, dice: El «Daily Mail» ha levantado el velo sobre todo lo que ocurre en España. Añadamos su labor en bien de la iglesia católica, que tanto sufre en estos días haciéndonos ver la verdad.

El canónigo don Eduardo Godwing de San Francisco, de Handworth, y el R. P. Patrik Casidey, de Northfield, dicen: el perro rabioso boche vique que actualmente campa por España se ve encerrado y a punto de ser exermado.

El R. P. Pumphrey, de Santa María de los Angeles, de Basywater, dice: Si no se hace algo con urgencia, podemos muy bien ver a Inglaterra en su día en la misma posición en que se encuentran actualmente Rusia Méjico y España y veremos en Londres nuestras iglesias destruidas y nuestros sacerdotes y religiosos asesinados, como las hordas comunistas hacen en España.

El R. P. Short de Bu'well, en Nottingham, dice: La misión de todo periódico es decir absolutamente la verdad y debe condenarse a todo el que sea neutral en aquellos casos en que se dilucida la verdad y la mentira. No se debe mirar quién tiene la razón, sino quién obra bien y quién obra mal.

LO QUE SE DIJO EN LA CATEDRAL DE EDIMBURGO

En la Catedral de Edimburgo, en el sermón dominical, el canónigo don P. Mac Gethigan, dijo:

Creemos conveniente decir, en bien de lo elementos de la verdad, que es necesario entender claramente que no se trata de una guerra entre un Gobierno nacional y otro rebelde, como dicen algunos periódicos y tratan de hacernos creer, sino que es una guerra entre el ateísmo, comunismo y sindicalismo contra una nación verdad que se levanta en favor de la ley, del orden de la Patria, y de la Religión, como actualmente ocurre en este caso en España. Con el Ejército español es a la inmensa mayoría de aquel buen pueblo.

LO QUE DICE UN OBISPO DE LONDRES

El obispo de Hull (Londres) monseñor Halle en la iglesia de San Carlos Borromeo, dice: Lo que actualmente ocurre en España es de gran interés para todos los cristianos. El gran diario londinense «Daily Mail» ha descrito correctamente que los que llaman rebeldes en algún periódico, son los auténticos patriotas. Esos pelean por su Patria, por su Religión. Sin duda alguna, el Gobierno marxista está instigado y apoyado por la propaganda rusa contra Dios.

El R. P. H. J. Canneaux, de Santa María, de Preston Park, de Brighton, dice: Me refiero a los terribles sufrimientos de nuestros hermanos y

hermanos católicos de España. Los enemigos de la Iglesia pretenden la destrucción completa de la civilización cristiana. Este ataque feroz contra la Religión significa, no sólo otro paso en un esfuerzo organizado para derribar completamente a la Iglesia de Cristo, sino también contra todas las naciones católicas del mundo.

En las manifestaciones dijo que eran del obispo monseñor John Mac Nulty.

DESENTIERRAN A UN OBISPO Y DESNUDAN A UNAS MONJAS

El R. P. Claudio López, sacerdote español, ha regresado a Londres y en la iglesia de Ledbury hizo una descripción de los horrores que había presenciado, destacando los dos casos más repugnantes que presenció que son:

El primero se refiere a un obispo que vivía en York. El obispo dió dinero para hacer un hospital, y una iglesia y cuando murió se enterraron en este templo. Los rojos desenterraron el cadáver, poniéndolo en medio de la calle y lo quemaron. Alrededor de fuego los marxistas cantaban y blasfemaban.

El otro caso se refiere a dos monjas que se dedicaban a la enseñanza de los niños pobres; las sacaron a la calle, dejándolas desnudas y así las pasearon. Un pobre hombre se condeñó de esto y se despojó de su chaqueta para taparlas y al momento le asesinaron los rojos por este acto de piedad.

«SI ESOS SON REBELDES, YO TAMBIEN LO SOY», DICE EL ARZOBISPO DE LONDRES

El arzobispo de Londres, monseñor Peter E. Amico, dijo en el sermón dominical de la Catedral:

No hace caso de ninguna noticia que algunos periódicos dan con respecto a los sucesos de España los cuales clasifican como rebeldes a los patriotas, que defienden a España y su Religión. Gracias a Dios si a estos defensores se les llama rebeldes, tengo el honor de clasificarme como rebelde yo mismo.

De acuerdo con las noticias que tengo, se iba a sufrir en España una revolución a fines de julio, pensando las turbas marxistas a todos los sacerdotes y religiosos, así como también destruir todas las iglesias.

Los generales no pudieron tolerar esto y determinaron usar del poder de que disponían. Estos generales pelean, no como rebeldes, sino como defensores de la Iglesia y de Dios.

Agregó que sólo en Barcelona han sido asesinados cuatrocientos sacerdotes, y religiosos y crímenes similares han ocurrido en otras partes, especialmente en Málaga.

Ha existido en España durante varios años una propaganda que nacía de Rusia y de la cual emanan todos los sucesos que actualmente se desarrollan en España. No puedo comprender cómo haya quien siendo cristiano, vea siquiera la posibilidad de unirse o ser aliado con Rusia.

NO PUEDO COMPRENDER TAMPOCO COMO NUESTRO GOBIERNO SE HAGA EL CIEGO ANTE ESTE CASO BOCHORNOSO. NUESTRO DERECHO ES HACER INMEDIATAMENTE UNA REPARACION Y RECURRIR A CUANTOS MEDIOS SEAN NECESARIOS PARA EVITAR CRIMENES.

He aquí traducido literalmente del «Daily Mail» lo que dicen estas figuras del cristianismo en las iglesias de Inglaterra.

Apuntes para la Historia de España Nuestro primer Batallón en el frente

Siguen las columnas su avance victorioso. Las fuerzas de nuestro Batallón en contacto directo con las fuerzas de choque, consolidando posiciones de retaguardia; la tercera y tercera y cuarta compañía ocupan el Castillo de Oropesa; la primera Puesto del Arzobispo y la segunda Calzada de Oropesa. El empuje de los nuestros es arrollador, el enemigo ha dejado en nuestro poder un verdadero arsenal de armas, municiones, camiones e infinidad de artefactos de guerra.

En la madrugada de hoy iniciaron su avance las columnas ¿a donde? ¿secretos del mando, ¿son columnas fantasmas? De todos modos ya podéis asegurar que en su marcha arrolladora hacia Madrid, conseguirán en las distintas etapas, los objetivos designados. La aviación de ambos bandos muestra actividad. Sigue el sol calcinando el ambiente; el espíritu de nuestras tropas es excelente. ¡Columnas Tella, Asensi y Castellón! Lleváis con vuestra competencia el espíritu de los grandes capitanes y un caudillo ilustre que ya ha transpasado su nombre y su fama las fronteras del mundo: es el gran Yague, bizarro teniente coronel de la infantería, para el que se debe pedir el fajn de general, sin más trámites.

Columna Belda—a ella pertenecemos—he de recordáros porque vuestra competencia y altas dotes son muy dignas de tenerse en cuenta en el resurgir de nuestro Ejército que debe contar para él, con los que tienen condiciones para servirle, nada de oropel ni de arrogancias externas que no resuelven, pero sí madera de militar, como dijo Napoleón. Comandante del segundo Batallón señor Llano. Son bien conocidas vuestras facultades de inteligente y culto militar. Capitanes del Regimiento yo os cito en estas páginas para hacer público vuestro mérito y vuestras dotes militares gracias a las cuales, todos nuestros problemas—que son muchos—se resuelven. Ya lo se que no aspiráis a nada material y que deseáis pasar desapercibidos. Perdonadme mi indiscreción, pero si os debo una explicación que justifique esta ligereza mía, solo os diré, que dirige mis actos, el corazón y este se guila por nobles sentimientos exteriorizando el cariño que os profesamos.

Terribles y alferoces del Regimiento: sabéis mucho de vuestro oficio. Sois sobrios y valientes, sabéis apreciar la vida y amáis a España con el corazón, dándonos a la Patria íntegramente. ¡No se os puede pedir más! ¡Sepa España entera, hasta hoy tan individualista y tan excéptica para que cambie para siempre, aquel ambiente suicida en que vivía. Yo que solo he cosechado en mi larga vida militar—a la que me di por entero—desengaños y fatigas, pocas, muy pocas veces alegrías, tengo la

satisfacción de haber trabajado con toda la intensidad de mis pobres dotes—sin reservas mentales de ninguna especie—también como vosotros a nada material aspiro, solo quiero llevarme a la tumba en lo material, la satisfacción del deber cumplido y en lo espiritual el gran consuelo que siente el alma, cuando puede decir—practicó la educación que me dió mi padre, que allá desde el otro mundo lo verá agradecido— ¡Ya es bastante! A vosotros suboficiales aplicaos los mismos conceptos arriba expresados, seguid con los mismos entusiasmos por la Patria y labrando vuestra carrera, que nadie discutirá.

Cabos y soldados todos del 27. que si corta es la vida del Regimiento en existencia, es larga en hechos gloriosos su historia. Yo os digo que es el sentir de nuestro coronel—que ha dado pruebas de toda provisión—que las listas de revista, en donde figuran vuestros nombres, se conservarán como páginas de la Historia de España a la que con vuestro noble esfuerzo habéis salvado de la oscuridad y el caos más espantoso que conocieran los siglos, no quedaréis anónimos a la hora del triunfo. Esa ha de ser un hecho incuestionable y además es seguro que así lo siente España Entera. Para vosotros soldados de España, nobles y de corazón de muchacho, mi mayor admiración y cariño.

CAPITAN ARGUELLES

Oropesa 2 de septiembre de 1938.

Capitería Mecánica
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrozo
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 3 de septiembre, hechas a las ocho horas:
Barómetro, 726,0.
Temperatura, 24,0.
Humedad, 53.
Dirección del viento, E.
Fuerza del viento, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0,0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 13,6.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 42,0.
Mínima (hoy), 20,0.

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA. CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes San Martín), 28 Cáceres Tel. 23

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
Galán García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

Colegio - Residencia «Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA
Queda abierta la matrícula para el curso 1938-39
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.
Fidan Reglamento a
DON SANTIAGO GOROSTIZA
Apartado núm. 13.—CACERES

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES
ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
CENTRAL EZPONDA, NUMERO 5.— TELEFONONUMERO 88

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Isidra Monje Domínguez, de Hinojal: un par de pendientes de oro bajo, peso 5 gramos.

Manuel Díaz Maestre, de id.: un par de pendientes de herradura (oro de ley), uno de ellos roto, peso 1 gramo.

Miguel Flores García, de id.: una gargantilla de oro bajo, peso 5 gramos.

Vicior Rivero Llancho, de id.: una cadena de lentejuela y un par de pendientes oro ley, peso 6 gramos, y un pendiente roto de oro bajo, peso 1 gramo.

Martino Rivera Sánchez, de id.: un par de pendientes oro bajo (uno de ellos roto), peso 1 gramo.

José Fernández López, de Cáceres, una pulsera de la que han sido desmontadas las piedras, un sello grabado iniciales R. L., una sortija que le falta una piedra, dos medallas, un par de pendientes, todo oro ley, peso 24 gramos, un par de pendientes de oro bajo, peso 2 gramos.

José Pascual Galán Velasco, de Cácer de Cáceres: un ajustador y tres sortijas, y una cadena, oro de ley, peso 21'50 gramos.

Lorenzo Arias Brillo, de Cáceres: una cadena de lentejuelas, oro de ley, peso 4 gramos.

María Bouzas de Cuadrado, de id.: una sortija de lanzadera con piedras, una cadena con cruz y un par de pendientes con piedras, oro de ley, peso 10'50 gramos.

Marín Ueclá Santillana, de id.: una pulsera, un sello grabado iniciales M. U., un par de pendientes y un trozo de otro, oro de ley, peso 23'50 gramos.

Donisio Viniestra Villarreal, de id.: un anillo, un par de gemelos, una medalla, un par de pendientes de argollas y una cadena de reloj, oro de ley, peso 25 gramos.

Bergrida y Victoria de la Riva Llanos, de id.: dos gargantillas con una cruz, dos pares de pendientes y una cadena, oro de ley, peso 29'50 gramos.

Florencio Durán Martín, de id.: una cadena de reloj y un ajustador oro de ley, peso 34'50 gramos.

Irene Pacheco Egido, de Hologuerra: una gargantilla de 34 cuentas, unos pendientes y un ajustador, oro de ley, peso 24 gramos.

Antonia y Benita Liaón, de id.: dos pares de pendientes, oro de ley, peso 3'50 gramos.

Benedicta Andrés Hernández, de id.: un ajustador y un sello, un par de pendientes y un pendiente suelto, oro ley, peso 7'50 gramos.

Manuela Andrés Hernández, de id.: una cadena de lentejuelas con un crucifijo de cogán y un ajustador, oro de ley, peso 30'50 gramos.

Leonor Leoncio Pacheco, de Hologuerra: una venera, peso un gramo.

María y Encarnación Cemente Macas, de id.: un par de pendientes abarbitados y dos pares con piedras y un ajustador, peso 11'50 gramos.

Milán Baz y Blas, de id.: dos sellos grabados, un par de pendientes y dos cadenas (una con un crucifijo de colgante), peso 57 gramos.

Julián Lorenzo Mirabel, de id.: un par de pendientes y un colgante de forma de bello, peso 4 gramos.

María Teresa Andrés Hernández, de id.: un sello, una sortija, una cadena de lentejuelas y un par de pendientes, peso 16 gramos.

María del Rosario Sánchez Donaire y su hija Carmen Fernández Sánchez de id.: dos sellos grabados, un ajustador, un par de pendientes, dos pendientes desiguales y una cadena, peso 22'50 gramos.

Encarnación Palacios Moreno, de id.: un sello grabado, dos pares de pendientes, una gargantilla con cruz, y do sortijas, peso 28'50 gramos.

Laura Mondo Benavente, de id.: una gargantilla de 34 cuentas con cruz de oro bajo, peso 12 gramos.

Juliana Campos Gutiérrez, de id.: dos pares de pendientes y una cuenta de gargantilla, peso 7 gramos.

JARAZ DE LA VERA (Continuación) Balbina Cruz Castillo, una gargantilla y cruz regalo. Ángela Sánchez Fabián, una gargantilla y cruz, id. Trinidad Sánchez Sánchez, dos pares pendientes, id. Ubencesla Simón Sánchez, tres pares pendientes, dos sortijas, una alfonsina de 25 pesetas y una de cuatro escudos, id. Antonio Simón Martín, dos pares pendientes, id.

María Antonia Amor García, dos pares pendientes una cadena y dos sortijas, id.

María Trujillo Soria, un par pendientes y una sortija, id.

Valeriana Pérez, una gargantilla, id.

Carmen Gómez Camiso, una gargantilla y un par pendientes, id.

Claudia Blazquez Primo, un par pendientes, id.

Esperanza González Bote, un par pendientes, id.

Balbina Nuñez Benito, un par pendientes, id.

Anatolia Enaliso Ramos, un par pendientes, id.

María Miguel Sanz, un par pendientes, id.

Laura Luis Acosta, un par pendientes, id.

José Fernández (médico de Villanueva de la Vera), 423 monedas de 25 pesetas, id.

Marciana Gil Bete, una gargantilla, id.

Evaristo Sánchez, un par pendientes, id.

Justina Roldán, un par pendientes, id.

Pablián Panlagua Benitez, un par pendientes, id.

Justina Fabián Jabón, una cadena, id.

Sinforosa López, un par pendientes, id.

Primitiva Santos Esteban, un par pendientes, id.

Elogia Alegre Prieto, un par pendientes, id.

Narcisca Ramos Sánchez, una gargantilla, id.

Felicidad Jiménez Núñez, un par pendientes, id.

Juan Serradilla Orudo, un par pendientes, id.

Simona Fabián Santos, una gargantilla, id.

Escorialista López Sánchez, tres pendientes, id.

Emiliana Alegre García, un par pendientes, id.

Florencia Martínez Tovar, un par pendientes, id.

Emerencia Tellez Andrés, una gargantilla y cruz, id.

Petra García Trujillo, un par pendientes, id.

Fabián Serradilla García, un par pendientes, id.

Fidelio González Criado, una gargantilla, una cruz, tres sortijas y dos pares pendientes.

Inés Sánchez Tovar, un par pendientes, id.

Dolores Ramos Salguero, una gargantilla y cruz, id.

Dorotea Criado Real, una gargantilla, una cruz, una cadena y un colgante, id.

Aurora Boté López, un par pendientes, id.

Saturino López Sánchez, dos pares pendientes, una cadena y una sortija, id.

Ciriaca Serradilla Bote, un par pendientes, id.

Esperanza Arjona Serradilla, una gargantilla y cruz, id.

Emilia Macayo Rodríguez, un par pendientes, id.

Marta Sánchez y Sánchez, dos sortijas, id.

Ramona Sánchez Aparicio, un par pendientes, id.

Beatriz López Sánchez, un par pendientes y una cadena, id.

Everilda Serradilla Sánchez, dos pares pendientes y una cruz, id.

Vicenta Arjona Avila, una gargantilla, un par pendientes y una sortija, id.

NUESTROS CORRESPONSALES

Torre de Don Miguel

Fazó ya la revolución atea y socialista y el negro nubarrón del comunismo, la implantación del cual en España, dada nuestra idiosincrasia, nuestro modo de ser, especial, impetuoso, exaltado, ardiente y vivo, hubiera añadido caracteres de inusitada violencia y hubiera sido, como se ha manifestado en las provincias no dominadas por el glorioso ejército nacional, una regresión brutal al despotismo más arbitrario, a la tiranía más monstruosa y a la más demoleadora y disolvente anarquía.

Hoy se siente el aborrecer de la nueva España, generada como todo ser que adviene a la existencia entre dolores y desgarraduras; dolores y desgarraduras de la hora presente de que nos alegramos, puesto que son necesarios, precursores de la infancia de una España grande, gloriosa, libre, única y respetada en el mundo, tan diferente de los reinos de laisfás y del internacionalismo nihilista y ácrata que querían forjar los separatistas vascos y catalanes y las hordas al servicio de Moscú, unidos todos en estrecho matrimonio bajo un denominador común, la antipatria, y dirigidos por un mismo poder, por oculto no menos influyente y poderoso: la masonería.

Contra la antipatria, contra estos poderes ocultos, que querían raper nuestra entidad nacional, llena de gestas heroicas y gloriosas tradiciones, lucha la juventud española que siente ansias de renovación y de restauración; renovación de cuanto hizo a España gran nación, señora de dos mundos y centinela avanzada de la civilización occidental y cristiana; restauración de los valores patrios, lumineros espléndidos, faros radiosos que lucen a torrentes lumbraradas de luz sobre las inciertas rutas de nuestros futuros destinos.

Esas ansias de renovación que se han manifestado pujantes en los ámbitos del territorio nacional, sujeto al glorioso ejército salvador de España, han tenido en este pueblo vibración magnífica. Aquí, que gracias a Dios, no hemos conocido esas manifestaciones tumultuosas, cuyo efecto inmediato ha sido la reacción enérgica contra esos vándalos iconoclastas, foragidos de una civilización sin Dios, la noticia de la génesis y desarrollo favorables del movimiento liberador de España de esas hordas del canibalismo barbaresco, fué acogida jubilosamente y celebrada con entusiasmo.

Ondea ya en nuestro Ayuntamiento la bandera bicolor, símbolo augusto de nuestras venerandas tradiciones, así como los simpáticos ballenas, que en número de ciento aproximadamente, ponen una nota de alegría y de consuelo en estas horas de suprema angustia de la Patria y para al sol con sus camisas nuevas, que cantan con frenético entusiasmo constituyen a su paso por nuestras calles el objeto de las miradas de todos, siendo coreados sus vivas por la muchedumbre estruendosamente.

Ondea ya en nuestro Ayuntamiento la bandera bicolor, símbolo augusto de nuestras venerandas tradiciones, así como los simpáticos ballenas, que en número de ciento aproximadamente, ponen una nota de alegría y de consuelo en estas horas de suprema angustia de la Patria y para al sol con sus camisas nuevas, que cantan con frenético entusiasmo constituyen a su paso por nuestras calles el objeto de las miradas de todos, siendo coreados sus vivas por la muchedumbre estruendosamente.

Lo que se pretende con la restauración de la bandera nacional, y con la reposición del crucifijo en las escuelas, es enseñar a la presente y a las futuras generaciones el camino a seguir de los buenos patriotas y cristianos que trabajen por una España grande, respetada en el mundo. ¿Como cuál? Como la España del siglo XVI.

truedosa alegría, tanto más cuanto nos vimos libres de la pesadilla judío-masónico-marxista que pensó arrojar a la España auténtica con cadenas forjadas por el tirano del gran Nabal y del Kominternu soviético. Esos logreros de España no contaron con el espíritu inmortal de nuestro pueblo; el León ibero al sentir asustado a su espalda el ramalazo de la revolución, sacudido al viento sus melenas y de un zarzapazo se vino a tierra desmoronando el ridículo castillo de naipes construido por la antipatria, por hijos espúreos de la madre España, que con tal de satisfacer su egoísmo, sus miras particulares y ambiciones personalistas, no dudan de entregarse, si les hubiera sido posible, a poderes extraños y secas tenebrosas.

Ahora, cúmpeme reseñar a título de Don Miguel al movimiento salvador de la Patria y hacer resaltar los sucesos más notables desde que se inició el movimiento. Han sido recaudadas más de mil pesetas para engrasar la suscripción en favor del ejército; a lo que se ha de agregar los donativos en especie, recogidos con igual motivo: dos camionetas de viveres para los soldados que tan bizarramente luchan en el frente de combate por la causa de España.

No he de pasar en silencio la brillante actuación de los falangistas de esta localidad, quienes, de vez en cuando, hacen una raza a los pueblos circunvecinos, en una labor de expurgo y de limpieza de elementos indeseables, a la vez que contribuyen a soldar los lazos de unión entre los pueblos, en la cruzada que estamos empeñados.

Como antes de las manifestaciones marxistas, cargadas de odio y prometedoras de inútiles venganzas, surgen hoy en España las milicias patrióticas, que todos los domingos vemos desfilar por nuestras calles, así como los simpáticos ballenas, que en número de ciento aproximadamente, ponen una nota de alegría y de consuelo en estas horas de suprema angustia de la Patria y para al sol con sus camisas nuevas, que cantan con frenético entusiasmo constituyen a su paso por nuestras calles el objeto de las miradas de todos, siendo coreados sus vivas por la muchedumbre estruendosamente.

Ondea ya en nuestro Ayuntamiento la bandera bicolor, símbolo augusto de nuestras venerandas tradiciones, así como los simpáticos ballenas, que en número de ciento aproximadamente, ponen una nota de alegría y de consuelo en estas horas de suprema angustia de la Patria y para al sol con sus camisas nuevas, que cantan con frenético entusiasmo constituyen a su paso por nuestras calles el objeto de las miradas de todos, siendo coreados sus vivas por la muchedumbre estruendosamente.

Lo que se pretende con la restauración de la bandera nacional, y con la reposición del crucifijo en las escuelas, es enseñar a la presente y a las futuras generaciones el camino a seguir de los buenos patriotas y cristianos que trabajen por una España grande, respetada en el mundo. ¿Como cuál? Como la España del siglo XVI.

F. DOMINGUEZ Torre de Don Miguel, 27-3-36.

AURELIO TORREMOCHA DENTISTA Plaza de la Concepción, 27, pref. Telef. 273

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS Apartado. 11. - Canalejas, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

Crónicas de la provincia hermana

Entusiasmo y tranquilidad

Poco a poco—con más velocidad que el fenecido gobierno de Madrid hubiera de desear—la blanca bandera de la paz ya ondeando triunfante en todos los poblados de la provincia. Y al lado de la blanca, los colores nacionales, destacan como sinfonía de color, como has de que jalonaron triunfalmente el camino de nuestra historia, y alentaron las temerarias empresas de nuestras más formidables epopeyas forjadas en el yunque sublime de la invencibilidad.

Bandera española! Oro y sangre! Poco tiempo, que fué mucho, estuviste ausente de nuestra vista, enturbando tus dos santas enseñas, el amorado, que era, algo así, como el turbio color que cautadamente escondía el sonrojo vergonzante de las tristezas españolas.

Tus primumos colores no podríamos olvidarlos nunca, porque al grato «rojo y gualda», se abrieron nuestros ojos a la luz, porque con tus colores forjastes nuestros primeros pensamientos de escolares y el primer concepto de patria, que, magistralmente supo cantar, en valientes estrofas, el estro de aquel poeta y periodista ilustre que se llamó Simón Belgado:

«¡Salve bandera de mi patria, salve, y en alto siempre desafia al viento tal como el triunfo, por la tierra toda te llevarán indómitos guerreros!»

Me parece que en el periódico «Hoy», ha sido, donde el hábil y distinguido redactor en Cáceres, y uno de estos pasados días, se ha aludido ligeramente, a la falta de entusiasmo, para construir estos trascendentales bloques de defensa ciudadana. Rectifiquemos al querido colega:

en todos los pueblos de la provincia de Badajoz, el entusiasmo crece por instantes, y las organizaciones Falange y milicias patrióticas surgen patriotas, decididas, influidas por un espíritu verdaderamente patriótico.

¡Todos los pueblos de la provincia de Badajoz están en pie! ¡Como lo exige el instante y como lo demanda el futuro de España!

Y por cuanto toca a Mérida—que es como el crisol donde se funden las ansias y aspiraciones de los pueblos que le rodean— el pasado domingo después de la misa de campaña, a la que asistieron millares de personas, realizó una formidable exhibición militar. Fuerzas de Falange y milicias gallegas superiormente organizadas Los regulares, con su nota gallar y valiente; y una compañía de milicias locales patrióticas, mandada por el capitán Crimer-Sala. Música y alegría. Un desfile brillantísimo. Emoción, Tranquilidad... Y es que en Extremadura, queda la levadura de una raza ancestral que levanta siempre, el fuerte espíritu de nuestra historia...

T. RABANAL BRITO

Benedicto Málaga Estómago Intestino Hígado Diabetes RAYOS X METABOLISMO BASAL Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Av. de la República 15. Tf. 46

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrifi-SHELL y del material santes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Donativos en especie de Jarilla al Ejército

A propuesta de don Marcelino Málaga Recio, alcalde presidente del Ayuntamiento de este pueblo, y con el beneplácito de los demás individuos que constituyen el mismo, todos pertenecientes a Falange Española, se acordó abrir una suscripción de comestibles a favor del Ejército que lucha para salvar a España de la canalla comunista y tan pronto como se dió la noticia se presentaron las señoritas Lucía Granado Gil, Lucía Serrano Lucía Granado Serrano Hernández, Marcelina Rodríguez Hernández, María González García y Pilar González Hernández, vestidas de Falange acompañadas de otros tantos jóvenes aviados del mismo modo, los cuales se presentaron voluntarios para ir de casa en casa a recoger los donativos, obra que ejecutaron en tres horas dando por resultado lo siguiente: Garbanos 134 kilos; alubias 27; patatas 1090; jamón 18; lomo 100 gramos; morcillas 5 kilos y medio; café 25 gramos; huevos 120; trigo 165 kilos; aceite de oliva 9; tocino 1; chocolate 800 gramos; sardinas tres kilos; siete y una onza.

Jarilla 31 de agosto de 1936.—El alcalde, Marcelino Málaga.

Anúnciese en Extremadura

FROTIN PARA PULIR LIMPIAR METALES El mejor limpiametales 'FROTIN' Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ Carretera de Salamanca. Telef. 251 CACERES

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Grespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Españolas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedará maravillado.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería. Señoral Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto ejecutivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 5.

ROSENDO CASO Pablo Iglesias, 8. CACERES

I. GIRAUD DENTISTA Plaza Mayor, 3 : Cáceres Telef. 170

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende: Cáceres Madrid, Ceclavín por Alcántara, Plasencia, Trujillo, Logrosán, Navalmoral de la Mata, Mérida, Don Benito. Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

JARAZ DE LA VERA (Continuación) Balbina Cruz Castillo, una gargantilla y cruz regalo. Ángela Sánchez Fabián, una gargantilla y cruz, id. Trinidad Sánchez Sánchez, dos pares pendientes, id. Ubencesla Simón Sánchez, tres pares pendientes, dos sortijas, una alfonsina de 25 pesetas y una de cuatro escudos, id. Antonio Simón Martín, dos pares pendientes, id.

El viceconsul de España en Figuera da Foz señor Malafaia dimite su cargo

Al mismo tiempo se adhiere a la Junta de Defensa Nacional

El representante de Francia dimitió también como protesta por la ayuda que su Gobierno presta a los marxistas

De Portugal de donde tantas veces tras de adhesión, de hermandad sin cera venimos recibiendo los españoles desde que se inició nuestro movimiento salvador, nos llega hoy, otra, expresiva de como en aquel país se sienten nuestras cosas.

El viceconsul de España en Figuera da Foz don Alberto Malafaia, gran amigo de España, y especialmente de Cáceres donde fué nombrado hijo adoptivo por sus merecimientos para con nosotros acaba de rendirnos una prueba de su españolismo adoptando un gesto, que no extrañará a ninguno de cuantos le conocen.

Mejor que con nuestras palabras lo expresaremos con las suyas. En escrito que nos dirige hoy, al habiarnos de los motivos que le movieron a presentar la dimisión de su cargo, dice: «Mi acción no tiene ningún valor, pues sólo representa una cuestión de conciencia y dignidad.

Cohérente con mi posición política—agrega—no tenía otro camino y como persona de bien que me preclo de ser, tampoco podía tomar otra actitud.

Arriba España—termina diciendo en su escrito—es mi grito que acompaña esta carta, como portugués y como cácerense adoptivo.»

CARTA DIMITIENDO EL CARGO ANTE EL CONSUL GENERAL DE ESPAÑA EN LISBOA

El señor Malafaia dirigió la siguiente carta al señor Cónsul general de España en Lisboa:

Excelentísimo señor: Manifiestamente incompatible con la orientación política de España desde febrero del corriente año y convencido por esto que me iba a ser imposible continuar en un leal desempeño de mi misión de vicecónsul, me tomo la libertad de poner en manos de vuestra excelencia el cargo que desempeño, al mismo tiempo que agradezco todas las atenciones que vuestra excelencia me dispensó en todo momento.

Aguardando órdenes de vuestra excelencia para hacer entrega de todo lo perteneciente al viceconsulado a quien tenga a bien designar para sustituirme, le saluda con toda consideración, O Vicecónsul.

ADHESIÓN A LA JUNTA NACIONAL DE BURGOS

Al mismo tiempo el señor Malafaia expresó su adhesión al Gobierno de Burgos con la siguiente carta, en la que resplandece su amor a nuestra Patria:

Excmo. Sr. General Cabanellas, Presidente de la Junta Gubernativa de Burgos.

Excelencia: De perfecto acuerdo con el movimiento nacional que tiene de a terminar con la ignominia y la vergüenza que pesaba sobre la gloriosa España, como portugués y como vicecónsul honorario de España en Figuera da Foz (Portugal—saludo entusiastamente a Vuestra Excelencia, al Ejército y a todos aquellos que luchan por el orden y por la honra de esa gran nación.

Con esta misma fecha y en consecuencia con mis anteriores afirmaciones acabo de escribir al señor Consul general de España en Lisboa presentándole la dimisión del cargo que hace años vengo desempeñando.

Así como me honraria sobre manera la representación de la España nueva tan dignamente presidida por Vuestra Excelencia me avengonzaba hasta ahora la del Gobierno de Madrid.

Haciendo los mas ardientes votos por el rápido triunfo del Ejército nacionalista le cumplimenta muy respetuosamente el

Como españoles y como cácerenses recogemos con emocionada gratitud la adhesión que usted nos presta a la causa que ponen de manifiesto hasta donde es merecedor de la confianza y del afecto con que de antiguo le distingue nuestra ciudad.

Si has a aquí fué nuestro representante por libre designación del Gobierno de ahora en adelante, será, por que se lo ha ganado por su españolismo ardiente y caballeresco, el Vicecónsul vitalicio de España en Figuera da Foz.

También el vicecónsul de Francia, otro portugués que honra a su raza de caballeros, ha tenido un gesto análogo, dimitiendo su cargo ante el Consul general de Francia en Lisboa, como protesta a la ayuda que el Gobierno del Frente Popular francés presta al gobierno rojo de Madrid, al facilitarles medios materiales con los que luchar contra la causa santa que defiende el Gobierno nacionalista de Burgos.

Este representante es a su vez director del Banco Colonial de Figueras, persona amante de nuestro país muy estimada de la colonia española, y al que como al señor Malafaia agradecemos y felicitamos por su gesto.

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE
EXTREMADURA

Advertencia a nuestros lectores

A CAUSA DE UNA AVERIA REGISTRADA EN LOS CABLES DE CONDUCCION DEL FLUIDO ELECTRICO A NUESTROS TALLERES, NOS VEMOS EN LA IMPOSIBILIDAD DE SUMINISTRAR NUESTRAS INFORMACIONES CON LA EXTENSION HABITUAL; LO QUE ADVERTIMOS A NUESTROS LECTORES PARA QUE SUBSANEN LAS DEFICIENCIAS QUE PUEдан OBSERVAR.

La Banda de las Milicias Patrióticas

ULTIMA LISTA

Suma anterior, 2.404'70 pesetas.
 Señorita Magdalena Jiménez Ace- do, 5 pesetas; doña Benedicta Epifanio de Blazquez, 5; Isabel Blazquez Epifanio, 2'50; Mercedes Blazquez Epifanio, 2'50; doña Luisa Cordero, 1; Trinidad Blazquez, 1; Narcisca Franco, 1; señorita Esperanza Doncel Rebollo, 2; señorita Luisa Picapiedra, 1; doña Antonia Galán Pino, 2; doña Carmen Luceño de Marugan, 3; la niña Rosario Marugán, 2; señora de don José Ramírez Cárdena, 5; Aurora Rico de Sánchez, 1; Cruz Guerra de Rico, 1; María y Consuelo Rasero Hernández, 5; y doña Josefa Congregado de Martínez, 2.

NOTA.—Cerrada ya esta suscripción, cuyo resultado no ha podido ser más brillante, dicho sea en elogio del patriotismo de la mujer cácerense, mañana publicaremos un estado general de lo recaudado para que quien quiera pueda comprobarlo en los comercios el Precio Fijo, Olimpia, Almacenes Terio y Casa Mendieta, donde tuvo lugar la recaudación, a los que expresamos nuestra gratitud por el entusiasmo con que han cooperado al éxito que todos celebramos

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3 - COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA - TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Insitituto

Honorarios mensuales para el primer curso 0 pesetas.
 segundo curso 35 »
 3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 »

Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y tujoso edificio, Plaza del Duque, 13

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
 Plaza Mayor, 49, 3.º
 Teléfono, 392. CACERES

Lotería Patriótica de Sevilla

Con grandes premios en metálico

BILLETE: DE 50 PTS. DIVIDIDO EN DECIMOS DE 5 PESETAS-SORTEO EL DIA 15 DE SEPTIEMBRE ACTUAL

Se ha puesto a la venta en nuestra provincia, los billetes de esta Lotería, esperando del patriotismo de sus habitantes, la más favorable acogida, remitiéndose billetes a los pueblos, a los organismos patrióticos y particulares que remitan su importe y gastos de correos a la Tesorería de Hacienda de esta provincia o a la Administración de Loterías de esta capital.

Cáceres 3 de septiembre de 1936.— El Tesorero de Hacienda, Arturo Matos.

Jacobo Rebollo
 Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general
 Instalaciones del S. N. de Alumbrado y Trazado
 CACERES

Dr. Verástegui
 Médico Psiquiatra
 Este medades de la infancia
 Por oposición del Instituto Provincial de Higiene
 Consulto: HOTEL JALVAREZ

Sanatorio de Valdeorras
 GUADABRAMA (MADRID)
 Magnífica situación a 1.050 mts de altitud. Hermoso parque. Delicioso clima de verano. Teléfono y radio en las habitaciones. Comfort. Ascensor. Rayos X. Pnemotórax. Frenicoetomía. Sección de adherencias pleurales, etc.
 Alimentación cuidadísima. Pensiones individuales 15 - 20 pesetas. Incluida asistencia médica.
 Dirección Santiago M. Cereceda. Guadarrama Teléfono número 2

A. Silva Alcántara
 Medicina interna
 Pulmón y Corazón
 Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
 Teléfono, 258.
 CACERES

AYUNTAMIENTO
LUIS TENOR MIRÓN
 Agente de Registros Matriculado
 Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
 CACERES

Ama de cría

se ofrece en Fuente Nueva, 34.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR IDEAL Y ERIKA
 Es negocio muy lucrativo
 la venta de nuestras más modernas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pidense catálogos y detalles.
Ideal para oficinas
Erika para viaje y pequeños comerciantes
 NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona

Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
 Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra **Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia**
 Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.
LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa.
 3 en cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Corcho Hijos S.A. BAHIANDEA
 Turbinas hidráulicas y reguladores automáticos, instalaciones completas de centrales hídricas eléctricas
 Proyectos y presupuestos gratis
LA LECHE CONDENSADA = NURIA =
 Es genuinamente nacional
 Es la de mejor calidad
 En los botes hay más cantidad que en los de las demás
 Su precio es el justo
 Cuatro grandes condiciones que el público estima
 Representante en Cáceres y su Zona
Vicente Durán Rubio
 Sergio Sánchez, 10 - Cáceres